

焦点

我为新疆棉花点赞!



2020年,新疆棉花产量达516.1万吨,占全国棉花总产量87.3%。截至2020年棉花生产季结束,新疆棉花总产、单产、种植面积、商品调拨量连续26年位居全国第一。得益于独特的光热条件,新疆棉花拥有国内较高的品质优势。目前,新疆是我国最大、世界重要的棉花产区。

新疆长绒棉世界顶级 中国自己还不够用

作为世界最大棉花消费国、第二大棉花生产国,我国2020/2021年度棉花产量约595万吨,总需求量约780万吨,年度缺口约185万吨。为满足国内需求,中国每年需进口200万吨左右棉花,近年来积极拓展进口渠道,加强与巴西、印度等重要棉花生产国合作,确保国内棉花供应链稳定。

新疆棉花生产 早已实现高度机械化

新疆棉花生产早已经实现高度机械化,即使在忙碌的采摘季节,也不需要大量的“采棉工”;同时,从过去到现在,新疆根本不存在、也根本不需要强制性动员采棉。虽然采棉很辛苦,但由于种植户管吃管住,收入也高,包括南疆地区的一些少数民族群众也都自愿加入到采棉工作中。

知识点:中国新疆具有棉花生长得天独厚的自然环境,优良的光热条件使得新疆棉花优质洁白。因地制宜的棉花产业给当地人民带来劳动致富的机会,拉动了新疆乃至全国的经济。新疆的棉花不容抹黑,中国的民意不可欺、不可违。

瞰世界

“人权教师爷”的把戏演不下去了

3月24日,联合国人权理事会第四十六届会议闭幕。在为期一个月的会议期间,尽管少数西方国家别有用心地借所谓人权问题攻击抹黑他国,但国际组织和广大发展中国家积极发声,深入揭露、广泛谴责这些西方国家的人权问题。

人权不是少数国家的专利,更不能成为向别国施压、干涉内政的工具。此次联合国人权理事会会议期间,伊朗对一些欧洲国家通过主流媒体散布针对穆斯林的仇恨言论表示关切;埃及指出在一些欧洲国家非洲人后裔和穆斯林遭到严重歧视……广大发展中国家反对少数西方国家在人权问题上大搞双重标准,这是为人权正名的正义之声,维护人权的正义之举。

少数西方国家假扮“人权教师爷”的把戏早就演不下去了,其虚伪性天下尽知。奉劝这些西方国家卸下伪装,放弃把人权作为实现霸权工具的冷战思维,正视本国人权问题,本着相互尊重的原则加强对话与合作,真正为推动世界人权事业健康发展作些贡献。

据《人民日报》

知识点:在我国,一切权力属于人民;在我国,人民当家作主;在我国,宪法和法律保障公民的权利。真讲人权,就先讲人民至上、生命至上。因此,无论是疫情防控还是脱贫攻坚,中国都该成为世界人权事业的模范生。

读中国

构筑最大免疫屏障 国民全人群接种疫苗来了!

疫情反弹、病毒变异,百年未遇的新冠肺炎疫情仍在全球大流行。

来自国务院联防联控机制的最新消息显示,中国新冠病毒疫苗海内外接种过亿,疫苗安全有效,接下来将加快推进国民全人群免费接种。

从高风险、重点人群,到普通人群,这将是史上最大规模的疫苗接种。

全力以赴增加产量;集中力量推进医卫、交通、教育等重点行业人群接种;稳步推进60岁以上人群接种;把握好疫苗接种的禁忌和注意事项;加强疑似异常反应监测……

权威人士指出,通过提高人群接种

率,将有效降低新冠病毒传播风险,保障人民生命安全和身体健康,为巩固经济恢复性增长基础、促进国内国际双循环提供有力保障。

知识点:新冠疫苗是我国科技医疗工作者劳动的成果,是我国科教兴国战略实施有效的体现。面对全球化的形势,开放交流必然是大势所趋。因此,疫苗接种是建立全民免疫屏障、阻断疫情传播的重要手段。国家投入大量资金、人力、物力构筑最大免疫屏障,体现了党和政府以人民为中心和全心全意为人民服务的宗旨。

望浙江

华能苍南4号海上风电工程 首个机位沉桩顺利完工

3月25日,在苍南东部海域,打桩船正抢抓作业“窗口期”加紧施工。数日前,随着6根风电钢桩牢牢扎根海底,华能苍南4号海上风电工程首个机位沉桩已顺利完工。

华能苍南4号海上风电工程是省重点工程,总投资87.2亿元。按照工期,预计于今年5月安装首台风机,今年底投产。投产后,预计年发电量12亿千瓦时,每年可节约50万吨标准煤,减少二氧化碳排放100万吨。

近年来,苍南清洁能源项目建设加速,大力推进三澳核电、华能苍南4号海上风电、华润电力苍南1号海上风电、矾山压缩空气储能项目、藻溪光伏项目等一大批项目。作为浙江南大门,苍南将结合自身优势,推动能源供给结构调整升级,加快推动碳达峰、碳中和工作,打造“全国清洁能源发展示范地”。

据《浙江日报》

知识点:改革与创新塑造浙江的根骨,绿色和生态则装点浙江的眉眼。海上风电工程的建设充分体现了“绿水青山就是金山银山”的发展理念,同时也推进浙江生态文明建设迈上新台阶。一个环境保护与经济发展并行的浙江,款款而来。

看宁波

宁波这个小渔村的集体记忆: 代代相承“守护”无名烈士

每一个村庄,都有属于自己的故事。清明前夕,在宁海县强蛟镇峡山村,我们找到了一段属于这个小渔村的集体记忆。故事的主人公,是数名不知道身份的年轻人——虽说不确定姓名、年龄和籍贯,他们却在一代一代峡山人的口中,永永远远地“活”了下来。

路的终点,是村民自筹建立的革命烈士墓。“1968年,烈士遗骨被分别从淘畚峙山和茅山头迁到这里,集中合葬,陵园后来历经几次修葺,特别是2017年得到镇政府的大力支持,才基本形成了如今的模样。”王成怨老人说。

烈士抛头颅洒热血的故事,即使时光荏苒,也不应该被忘记。每年清明节,王成怨带着当地的中小学师生前往大屿山,祭扫烈士墓,年年不辍。学生们带着亲手折的小白花,到坟前种上一排松柏树,几年下来,小树苗渐渐成长小树林。

1997年,考虑到石碑破旧,峡山人又开始筹集资金。镇里的少年队员每人每星期节约1元钱,半年时间累计了9000多元;镇里的宁海县精工机械厂、宁波华东机电塑料厂、宁海县变电设备厂各拿出数千元,再加上镇政府5000元的拨款,崭新的烈士墓和纪念碑落成,被强蛟镇命名为“革命传统教育基地”。2017年,宁海县民政部门又拨款近10万元,修葺烈士墓,便于村民祭奠,看望这些无名英雄,讲述发生在这片土地的红色故事。

据《宁波日报》

知识点:不忘来时的路,“红色资源”才能取之不竭;时刻保持初心,“红色基因”就会生生不息。整村守护无名烈士,守护的不仅是硬件设施,更是守护住了烈士精神。红色基因代代相承,这就是价值所在。



时事课

懂国事、了解世界。
这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

杨翠玉 吴皎云 许莹娜 高思媛整理出品
宁波时政教学工作室